

План по законам выполнен дважды

Авторы

Фото: с сайта www.duma-murman.ru



- Сегодня мы открываем очередной политический сезон, - обратился к коллегам председатель Мурманской областной думы Сергей Дубовой, открывая вчера первое в этом году заседание регионального парламента. - Мы продолжим совершенствование регионального законодательства. Особое внимание, как и ранее, уделим социальной политике, включая поддержку участников специальной военной операции.

Акцент на патриотизм

В повестке дня значилось более трех десятков вопросов.

- Повестка довольно насыщенная. И в первую очередь мы рассмотрим сегодня примерную программу законопроектной деятельности на текущий год. Мы примем ее за основу. Там более шестидесяти законопроектов, - рассказал перед началом заседания журналистам спикер областного парламента. - Этот год у нас юбилейный, мы будем отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Поэтому все мы готовимся к проведению комплекса мероприятий, посвященных этой дате.

- Около 80 процентов - это инициативы, которые прорабатываются правительством и вносятся губернатором Мурманской области, - сообщил, говоря о планах законопроектной деятельности регионального парламента, первый заместитель его председателя Владимир Мищенко. - Также в числе субъектов законодательной инициативы выступают депутаты областной думы. Основное внимание, как всегда, уделяется социальным вопросам. В этом году акцент также будет сделан на патриотическое воспитание. Давно не было и таких серьезных законопроектов, касающихся жилищной сферы.

Но сначала депутаты рассмотрели ряд кадровых вопросов. Так, они назначили на должности мировых судей, а также поддержали привлечение судьи, находящегося в отставке, к исполнению обязанностей мирового судьи. Докладчиком по этим вопросам выступил председатель Мурманского областного суда Сергей Седых.

Затем были избраны представители думы в квалификационной комиссии при Адвокатской палате Мурманской области. Ими стали известные в регионе юристы Владислав Гурылев и Андрей Шарков.

Депутаты также назначили членов Общественной молодежной палаты (Молодежного парламента) при областной думе от ЗАТО Островной и Ковдорского муниципального округа. Другим вопросом внесли изменения в положение об Общественной молодежной

палате. Как пояснила председатель думского комитета по культуре, молодежной политике, туризму и спорту Лариса Круглова, в числе прочих изменений в задачи палаты добавили патриотическое образование молодежи.

Признаны утратившими силу пункт 13 статьи 1.1 областного закона «Об административных правонарушениях» и областной закон «Об установлении на территории Мурманской области ограничений розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков, в том числе безалкогольных энергетических напитков». Дело в том, что их продажа несовершеннолетним теперь запрещена федеральным законодательством. Так что нет необходимости дублировать это ограничение на региональном уровне.

Оценили доблесть земляков

Депутаты также заслушали отчет начальника управления МВД РФ по Мурманской области Алексея Веселовского о деятельности полиции в 2024 году.

Как он сообщил, общее число преступлений по итогам года снизилось на 3 процента. При этом более 45 процентов приходилось на преступления, совершенные с использованием информационных технологий. Поэтому занимающиеся их раскрытием подразделения усилены.

В экономической сфере выявлено 19 преступлений против государственной власти, 5 - в финансово-кредитной системе, 4 - в сфере незаконного оборота алкоголя, 23 - в сфере незаконной добычи водных биоресурсов.

Актуальной остается и борьба с незаконным оборотом наркотиков: пресечение деятельности подпольных лабораторий по их производству, каналов доставки и сбыта. Изъято 26 килограммов наркотиков.

Выявлено 74 преступления, связанных с незаконным оборотом оружия. В том числе 34 тяжких и особо тяжких.

Раскрываемость убийств составила 100 процентов. По другим направлениям раскрываемость также находится на очень высоком уровне, как правило, превышающем 90 процентов.

Затем депутаты приняли законы о присвоении почетного звания «Населенный пункт летной доблести» поселку 27 км железной дороги Мончегорск - Оленья и почетного звания «Населенный пункт воинской доблести» поселку Печенга и селу Алакуртти. Соответствующие законопроекты внес Сергей Дубовой.

На заседании также подвели итоги исполнения примерной программы законопроектной деятельности на 2024 год. Как доложил Владимир Мищенко, в прошлом году было проведено 126 заседаний комитетов и 10 заседаний думы. Принято 124 закона Мурманской области, что почти в два раза больше первоначальных планов. 97 законопроектов внесены губернатором и правительством региона, 19 - депутатами, остальные - прокуратурой и представительными органами местного самоуправления.

Затем дума приняла за основу примерную программу законопроектной деятельности на 2025 год. В нее, как отметил Владимир Мищенко, включено 44 законопроекта, которые планируют внести губернатор и правительство, а также 19 депутатских инициатив.

Дума также рассмотрела на заседании ряд других вопросов.